

上海立达学院党史学习教育 简报

(第四期)

党史学习教育领导小组办公室

2021年4月26日



校党委中心组举行专题学习会



4月26日，上海立达学院召开党委中心组党史教育专题学习会，以习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神为指引，专题学习从新民主主义革命时期到党的十八大以来的百年奋斗历史。党委书记张天启主持会议并作中心发言。校董事长陈西峰、校长黄亚钧、副校长蔡中奇、校长助理董珊珊出席，党委委员方海、郑贺春、张佳伟参加学习会。

学习会上，张天启说，2021年学校党的工作主题是“学党史、强信念、勇担

当、作表率”，要通过党史学习教育，使全体党员干部在学校的“三风”建设、分类评价、学士学位授予权评估和“我为群众办实事”中作出表率。以此来检验学校党史学习教育的成果。学校领导班子成员，在党史学习教育中要先学一步，作出表率。

陈西峰表示，党对高校的全面领导要体现在办学中，党组织的政治核心作用要体现在引领学校各项事业的发展中。“学党史、强信念、勇担当、作表率”的工作主题，正是体现学校党组织围绕中心工作作表率、见实效。董事



会全力支持学校党的工作，要让董事会、党委会、校长办公会“三会一心”，认认真真学党史，全心全意抓落实，把党的建设融入学校建设的日常中去。张天启以《回顾百年党史中的重要关头，感悟党的伟大光荣正确》为题作中心发言。他从“中国共产党的诞生是一个开天辟地的大事变”谈起，谈了党是旗帜鲜明地用马克思主义的科学理论来观察分析中国问题，通过发动工农运动建立广泛群众基础，经过“大浪淘沙”成为一个有共同理想、严格纪律的先进分子的组织，成为领导中国革命的核心。

随后张天启回顾了“大革命失败”的经验教训，党重新认识了独立性问题、土地革命问题和军事问题这三个中国革命的根本性问题；通过“开创革命根据地”解读了“星星之火，可以燎原”，解决了建立革命武装、充分依靠人民群众、建



立人民政权和建立巩固的革命根据地等根据中国实际情况必须解决好的几个问题，强调了这一切必须要依靠党的领导，必须把思想建设放在极重要的地位。

在回顾“遵义会议召开”时，他引述了《关于建国以来党的若

千历史问题的决议》中指出的“这在党的历史上是一个生死攸关的转折点”。遵义会议解决的是军事问题和组织问题，是“独立自主地从中国实际国情出发走自己路”这一正确路线的胜利，从此“实事求是、群众路线、独立自主”成为兴党兴国的三大法宝，成为中国革命、建设、改革各个时期的行为准则。

张天启谈到“延安整风运动”时说，延安整风运动是对党的建设学说的创新与发展，是马克思主义中国化的一个重大理论创新，丰富了马克思主义理论宝库，至今仍有伟大的现实意义。

回顾“新中国的成立”、“改革开放和中国特色社会主义道路”重要关头，张天启指出，新中国的建立，实现了民族独立，人民解放和国家统一，中国的命运发生了根本变化，为创造中国特色社会主义的正确道路奠定了基础。党领导全国人民高举建设中国特色社会主义伟大旗帜，坚持深化改革开放，创造出举世震惊的社会主义现代化建设和改革开放事业的巨大成就。中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题，改革开放是党领导人民建设中国特色社会主义的实践。只有社会主义才能救中国。只有改革开放才能发展中国，发展社会主义，发展马克思主义。

最后，张天启说，“行百里者半九十。”在前进道路上，不确定因素和难以预料的困难仍会很多。我们在满怀信心地向前迈进时，对这些要有足够的精神准备。习近平总书记指出：“中国共产党领导和我国社会主义制度是抵御风险挑战、聚力攻坚克难的根本保证。”只要全党和全国人民不忘初心，团结一致，万众一心，实现中华民族伟大复兴的崇高历史使命，必将完美地化为现实！

我校举行“听老兵故事，忆峥嵘岁月”主题讲座

2021年4月7日下午，由松江老兵讲故事宣讲团团长朱渭民、主力队员王一杰主讲的学党史、强信念、跟党走”庆祝中国共产党成立100周年系列活动之“听老兵故事，忆峥嵘岁月”主题讲座在上海立达学院剧场顺利举行，出席此次讲座的有我校领





导以及上海立达学院 2021 年上半年入党积极分子和校级学生组织代表，共三百多人参加此次讲座。

讲座过程中，老兵们一一分享亲身经历的红色历史，其中讲述的不仅是他们过去艰苦卓绝的革命岁月，更是一份份无私奉献和不畏艰险的爱国情怀，他们的语言根植于在座每一位同学的心中，让我们青年学生清晰认识到无论何时我们都要怀着坚定的爱国之心，以自身的实际行动和坚定不移的信念去传承红色基因，弘扬奋斗精神，为未来社会发展贡献自己的力量。

【学习动态】

- 2021 年 4 月 17 号，马克思主义学院师生赴上海胸科医院，采访了 2020 年上海市首批援鄂医疗队护士、我校 2013 届毕业生张俊杰。他在疫情形势最为严峻、急需医护人员的时刻勇于承担责任，除夕夜奔赴武汉加入抗击疫情的前线队伍中。这种心有大义、无惧艰险的奉献精神，是青年一代赓续精神血脉、凝聚精神力量、践行党史教育的鲜明体现。
- 4 月 25 日下午，上海立达学院特别贡献奖暨最美教师风采奖表彰大会在校图文中心表演厅举行。全体校领导及教职工参加大会，董事长陈西峰在会上作了讲话，向此次接受表彰的十一位老师表示热烈祝贺，对他们在教学工作中作出的卓越贡献表示充分肯定和感谢，同时勉励全校教职工学先进、赶先进，将自己的本职工作做好做优，做出成绩。会上，特别贡献奖获奖教师徐乐作了报告。
 - 4 月 20 日上午，松江区叶榭镇党委副书记夏志强、党委宣传部部长夏慧滋、镇党群办副主任金雪芬、镇团委书记徐扬帆等一行四人莅临上海立达学院，就深化地校合作，共同开展庆祝建党 100 周年活动和深入开展党史学习教育进行了座谈。校党委书记张天启，马克思主义学院副院长周淑敏、校党办副主任郑贺春、学工部部长洪君、校团委副书记王颖、党委组织员张佳伟、宣传干事张洁华参加了座谈。